

在IPO审核搁置、财务核查冲击等因素影响下，借壳热浪席卷注定将是中国资本市场一道独特的风景。近期，拟IPO企业长城影视拟借壳江苏宏宝，将文化传媒类资产的并购重组推向又一高潮。而在大股东、PE等各方利益群体资产证券化的强烈欲望推动下，优良的壳资源在谈判中开始占据上风，变得炙手可热。

见习记者 曹攀峰 现代快报记者 覃秘

借壳潮席卷A股 壳资源身价水涨船高

A 壳资源炙手可热

8月7日，停牌不到1个月的亿城股份发布公告，大股东乾通实业拟将所持的近20%股份，转让给海航资本。转让后，海航资本将成为上市公司第一大股东。其中，最令资本市场震惊的是，亿城股份2.86亿股标的股票，转让价格却高达16.1亿，折合每股5.63元；而亿城股份停牌前股价仅为2.75元，海航资本给出的价码溢价幅度高达105%，在A股市极罕见。

一叶知秋。亿城股份“卖壳”事件，折射出今年以来整个资本市场壳资源炙手可热的盛况。“由于IPO暂停，不少拟上市公司仍有谋求证券化的冲动，短时间内确实出现了供求失衡的现象，壳资源出现了阶段性走俏。”某投行人士表示，从目前的借壳案例看，标的公司不仅可

以借此曲线上市，也可以配套融资，“跟IPO的效果差不多。”今年以来，长城影视借壳江苏宏宝，济川药业借壳洪城股份，沧海重工借壳恒顺电气，中技实业借壳ST澄海，宝鹰股份借壳ST成霖，均是拟上市公司曲线实现证券化的案例，且其估值水平都比较高。例如，拟借壳洪城股份的济川药业评估增值率逾5倍，同时还有不超过18亿元的配套融资。

在大量拟IPO公司存有借壳需求的背景下，A股干净的壳资源出现炙手可热的境况。拥有重组预期的ST公司也备受市场关注。早前重组夭折、存在明显重组预期的ST宏盛，在经历10多个连续跌停之后，近期开始企稳回涨，短期最高涨幅约达40%。

B 幕后推手众多

相较于控股股东将资产注入上市公司的模式，拟IPO公司借壳上市公司的案例要复杂很多。除了两家拟联姻的公司股东的利益之外，已经入股拟上市公司的PE资本和券商投行则各有自己的利益算盘，在借壳案例中都扮演了重要的角色。

8月9日，停牌近3个月的星星科技发布公告，星星科技拟通过定向增发及现金支付的方式，出资8亿元收购深越光电100%股权。这其中，提前潜伏的知名PE同创伟业将完美退出，入股2年获得5.2倍的账面浮盈。据同创伟业人士透露，在此次的并购重组中，同创伟业发挥了重要作用，其成功说服深越光电

控股股东接受并购重组的方式，并为其积极寻找交易对象，最终将目标锁定在星星科技。

“我们还出动合伙人，与深越光电控股股东进行实地考察并全程参与谈判，最终协助企业确定交易方案。”同创伟业方面表示。

除了PE资金、创投机构等力量外，券商投行在拟IPO企业借壳的过程中同样力量非凡。“我们保荐的撤材料公司就告诉我们，让我们积极留意看哪个公司愿意卖壳。”南粤某券商投行人士表示。在券商投行的重组运作中，同一家券商保荐的公司，成功的概率相对较高。如在沧海重工和恒顺电气联姻中，兴业证券是双方上市时的保荐人。

无锡尚德开始遴选战略投资者

无锡尚德清产核资基本告一段落，已进入战略投资者遴选阶段。昨天，无锡市政府新闻办公室公布了这个消息。同时披露，“破产重整管理人小组”已确定，在年内尽早召开债权人大会通过重整方案。

4个多月前，无锡尚德宣布破产重整。目前确认无锡尚德欠银行、供应商、担保人的债务约是107亿元人民币，比当时申报的174亿元减少67亿元。

清产核资进入尾声，无锡尚德对战略投资者的遴选随之进入议事日程。据破产重整管理人代表杨二观介绍，早在今年4月，就已经有多家战略投资者主动前来洽谈。6月，管理人通过发函公开招募战略投资人。希望优选最有实力的战略投资者参与重整，满足

未来尚德重整后企业的健康发展。7月份，破产重整管理人团队开始与战略投资者进行紧张谈判。第一轮接触5家企业，第二轮确定为4家。

目前，战略投资者正在对无锡尚德进行尽责调查。按照法定程序，尚德破产重整将持续六个月，经过法院批准还可延长3个月。杨二观表示，破产重整管理人团队将抓紧与战略投资候选人洽谈，配合他们做好尽责调查，同时与债权人代表沟通，起草完善重整方案，确保年内并尽可能早地召开债权人大会，审核通过重整方案。

记者昨天还了解到，无锡尚德目前已开的生产线基本满负荷运转。6、7月份，上海、镇江等子公司经营已有盈余。

现代快报记者 张欣



东方IC供图

C 博弈复杂有风险

另一个特征是，由于拟上市公司与上市公司的联姻过程中，混合了更多的利益主体，其中的博弈也会更复杂，重组双方谈不拢的现象时有发生。

7月19日，茂硕电源发布公告，为完善该公司产业结构，拓展新的市场领域，公司筹划了重大资产重组。停牌期间，该公司会同中介机构与对方就资产重组的事项进行了多次协商，但交易对方最终明确表示放弃重组，导致该公司不得不终止实施重大资产重组。

有心的投资者会留意到，类似于茂硕电源的停止筹划重组的公告，今年以来频繁出现。据记者粗略统计，仅仅今年7月份，共有10家上市公司宣布终止重大事项；而去年同期，终止重组的案例仅有1家。

“一般而言，有四个原因容易导致重组终止。一是估值问题；二是业绩承诺；三是股份的锁定，四是重组后的后续安排等。”上述南粤投行人士称，“谈判各方最核心的还是价格问题。”

借壳也要“门当户对” 市值10亿民企最受青睐

被长城影视借壳的江苏宏宝昨日收出第四个涨停板，影视传媒、互联网经济、手游等新经济概念在资本市场持续发酵。可以预期，由于时逢估值高点，在未来一段时间内，备受追捧的新兴产业将会通过各种方式在资本市场登台，记者采访多家券商投行部门，试图厘清哪类壳资源最获青睐，其中是否存在规律性特征。

“整体上来说，就是借壳成本不能高，新经济概念虽然很热，但其规模仍然不大，特别是和此前借壳的一些大国企相比，负担不了传统借壳操作中的高成本。”某大型券商投

行部人士苏经理向记者介绍。这也对标的上市公司提出了新的要求。一是，市值不能过高。“最好在10个亿以内，一般不要超过12个亿，否则重组对象可能吞不下。”现实情况正是如此。例如，在重组预案公布前，江苏宏宝的市值约11亿元；此前被江苏济川药业借壳的洪城股份，重组前的市值也是11亿元左右。

二是上市公司本身负担不能过重，最好是民营企业。“这个仍然是成本问题，上市的民营企业里也有一些经营较差的，但其负担普遍比国企背景的上市公司要低，更重要的是操作起来更灵活方便。”

公司速递

金螳螂高管集体承诺不减持 8月以来股价涨幅已达到11%

昨日，江苏白马股金螳螂发布公告，基于对公司发展的信心，公司现任持有公司股票的全体董事、监事及高级管理人员（除董事、总经理杨震、杨震已于8月9日作出承诺）承诺自2013年8月13日起至2014年8月12日止的一年内不减持股份。他们承诺在任职期间每年转让的股份不超过其所持公司股份总数的25%；离职后半年内，不转让其所持有的公司股份。

分析人士表示，金螳螂此举是为了缓解“黑天鹅”事件

（实际控制人、董事长朱兴良被检察机关带走）后市场对公司的质疑，同时也有利于提振市场信心。不过，董监高的不减持承诺昨日并不立竿见影，二级市场上金螳螂小跌0.5%。

值得注意的是，虽然黑天鹅事件短期对金螳螂股价形成了重挫，但在7月底公布了靓丽的中期业绩快报，以及8月上旬公布8亿多的中标消息后，金螳螂8月以来涨幅已达到11%，远跑赢大盘。

现代快报记者 刘芳

大陆千万富豪达105万人 房地产仍为投资首选

由胡润研究院与群邑智库周三联合发布的中国财富报告指出，去年底中国大陆千万富豪人数已达105万人，较上年增加3万人，增幅为3%；其中亿万富豪人数达6.45万人，较上年增1000人，涨幅2%。房地产仍是大部分富豪的投资首选。比例达到64%。但富豪也开始积极寻找新的投资标的。

- 全国有105万千万富豪和6.45万亿万富豪，分别比去年增长3%和2%，增速连续2年放缓，为5年来最小。

- 北京富裕人士最多，分别有18.4万千万富豪和1.07万亿万富豪，排名第一；广东次之，上海排名第三，天津增速最快，浙江和内蒙古减少最多。六成富裕人士在非一线城市，例如杭州、宁波和佛山，千万富豪人数均在2万以上。

- 全国有8,100个十亿富豪和280个百亿富豪。

- 中国千万富豪主要可分为四种类型：企业主、“职业股民”“炒房者”和“金领”。其中“职业股民”比去年减少5%，“金领”比去年增加5%。亿万富豪主要可分为三种：企业主、“炒房者”和“职业股民”。

- 房地产在调控压力下仍是富豪投资首选，比例达到64%。

网易

天天出彩

体彩超级大乐透(35选5加12选2)
第13094期

开奖结果：

03 28 33 34 35 + 06 09

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	10注	24000元
追加	3注	14400元
二等奖	271注	12000元
追加	70注	7200元

体彩排列3(13219期)

中奖号码	5 2 7	奖级	中奖注数	每注奖金
排列3直选	5237注	1	1000元	
排列3组选3	0注	3	320元	
排列3组选6	12711注	1	160元	

体彩排列5(13219期)

中奖号码	5 2 7 9 3	奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	56注	1	100000元	
排列5组选	12711注	3	320元	
排列5组选6	0注	1	160元	

福彩3D游戏(2013219期)

中奖号码	2 3 2	奖级	江苏中奖注数	每注奖金
单选	503注	1	1000元	
组选3	493注	3	320元	
组选6	0注	1	160元	

福彩6+1"(2013094期)

中奖号码	3 7 8 1 6 3	生肖码	牛	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	0注		0元			
二等奖	5注		20000元			
三等奖	133注		2857元			

福彩15选5(2013219期)

中奖号码	8 9 11 13 14	奖级	中奖注数	每注奖金
特别奖	0注	0	0元	
一等奖	133注	1	2857元	
二等奖	10121719202123	3	14400元	

福彩七乐彩(2013094期)

中奖号码	10 12 17 19 20 21 23	奖级	中奖注数	每注奖金
特别号码	30注	0	0元	
一等奖	1注	1	2155990元	
二等奖	130965注	3	14400元	

快3销售中奖报告单

江苏快3玩法2013年08月14日
销售额: 11546752.00元
中奖注数: 130965注
中奖金额: 5672788.00元

体彩鸡毛信

淮安彩民中得7位数500万

8月13日开奖的江苏体彩7位数第13125期，淮安08717站点彩民中得1注500万元大奖。今晚的新一期开奖前，7位数奖池依然高达6006万元，可同步送出6注千万大奖。广大彩友可以继续关注！

(苏缇)